
Κάθε Τετάρτη απόγευμα, από τις 18.00 μέχρι τις 19.00 στο
ελεύθερο ραδιόφωνο της ERTopen, μεταδίδεται η εκπομπή «Ράδιο
Παντιέρα».

Οι μάχες για την υπεράσπιση των εργατικών και νεολαιίστικων δικαιωμάτων, οι κοινωνικοί αγώνες και η
σχέση τους με την πολιτική.

Την Τετάρτη 9 Δεκεμβρίου 2015, το “Ράδιο Παντιέρα” είχε θέμα:

“Ο Ιππόδρομος ιδιωτικοποιείται -Μετέωροι οι εργαζόμενοι με σύμβαση μιας μέρας”.

Καλεσμένη στο στούντιο ήταν η Ελένη Καλαμπόκα, εργαζόμενη στον Ιππόδρομο επί 31 ολόκληρα
χρόνια με σύμβαση μιας μέρας! Το ιδιόμορφο αυτό εργασιακό καθεστώς, που έλκει την καταγωγή του
από την εποχή της χούντας (1968), καταργείται με την ιδιωτικοποίηση του ΟΔΙΕ, με αποτέλεσμα να
μένουν ξεκρέμαστοι οι συμβασιούχοι.

Στην παρουσίαση της εκπομπής ο Νίκος Ξηρουδάκης.

Το πρόγραμμα της ERTopen μεταδίδεται στους 106,7 στα fm στην Αττική και διαδικτυακά στο
www.ertopen.com. Αναμεταδίδεται επίσης από το ραδιοσταθμό του σωματείου εργαζομένων του
Αλουμινίου στους 97,3 στη Βοιωτία, τη Φωκίδα και την Βόρεια Πελοπόννησο, καθώς και από το
ραδιοσταθμό του Εργατικού Κέντρου Ευβοίας στους 96,5. Στα Χανιά, μας ακούτε στους 1.134
χιλιόκυκλους στα μεσαία.

Πολύ πριν από τα μνημόνια, στον ΟΔΙΕ (Οργανισμός Διεξαγωγής Ιπποδρομιών Ελλάδος) είχε επιβληθεί ένα
εξωφρενικό καθεστώς για ορισμένους συμβασιούχους εργαζόμενους και εργαζόμενες. Η κατάπτυστη
‘’σύμβαση της μιας μέρας’’, έλκει την καταγωγή της από την εποχή της χούντας: Ο Αναγκαστικός
Νόμος 598 του 1968 δημιούργησε τους εργαζόμενους που προσλαμβάνονται το μεσημέρι και απολύονται
το απόγευμα! Γυρίζουν στο σπίτι απολυμένοι για να προσληφθούν ενδεχομένως κάποια από τις επόμενες
ημέρες, και το ιδιόμορφο απάνθρωπο αυτό καθεστώς ‘εργασιακής πυγολαμπίδας’ κρατάει για ορισμένους
εργαζόμενους μέχρι και πάνω από τριάντα χρόνια!

Ακούστε στα βίντεο που ακολουθούν την Ελένη Καλαμπόκα να εξιστορεί το χρονικό της σύμβασης μιας
μέρας και να περιγράφει τη σημερινή κατάσταση στην οποία έχουν περιέλθει οι συμβασιούχοι, καθώς
ιδιωτικοποιείται ο Οργανισμός Διεξαγωγής Ιπποδρομιών Ελλάδος (ΟΔΙΕ) με αποτέλεσμα οι εργαζόμενοι να
μένουν ξεκρέμαστοι.

Στη διάρκεια της εκπομπής διαβάστηκε και ένα απόσπασμα από πρόσφατο κείμενο της προσκεκλημένης
μας, με τίτλο: Συμβασιούχοι μιας μέρας -Μεσαίωνας ταυτόχρονα και εικόνα απ” το μέλλον

Έγινε αναφορά επίσης σε παλαιότερες δηλώσεις του σημερινού πρωθυπουργού Α. Τσίπρα για τους
εργαζόμενους στον Ιππόδρομο με σύμβαση μιας μέρας:

    «Μέχρι σήμερα γνωρίζαμε ότι υπήρχαν προϊόντα μιας χρήσης στα ράφια των σούπερ-
μάρκετ. Όμως σήμερα μαθαίνουμε ότι υπάρχουν εργαζόμενοι μιας χρήσης, που δουλεύουν
στον Ιππόδρομο, προσλαμβάνονται το πρωί και απολύονται μετά το τέλος των ιπποδρομιών.
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Εργαζόμενοι οι οποίοι δουλεύουν εδώ και πάνω από 20 χρόνια. Ο μέσος χρόνος εργασίας τους
εκεί είναι 20 χρόνια και δουλεύουν με συμβάσεις της μιας μέρας και παίρνουν 18,5€ την
ημέρα και αγωνίζονται να μονιμοποιηθούν διότι καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες.  
Είναι αδιανόητο εν έτει 2008 να αντιμετωπίζουμε εργαζόμενους σαν προϊόντα μιας χρήσης.
Ζητάμε από την κυβέρνηση να σταματήσει αυτή την ανάλγητη πολιτική.»

Αντίστοιχα, ο σημερινός αντιπρόεδρος της συγκυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ Γ. Δραγασάκης είχε δηλώσει
σε ομιλία του στη Βουλή:

«Εδώ είναι μια κατηγορία εργαζομένων με ανύπαρκτα εργασιακά δικαιώματα. Είναι σαν να
μην υπάρχουν. Κάθε μέρα προσλαμβάνονται, κάθε μέρα απολύονται. […] Δεν μπορεί δηλαδή
να σταθεί με βάση το Σύνταγμά μας ένα εργασιακό καθεστώς τέτοιας μορφής. Να αλλάξει η
υπουργική απόφαση και να βρεθεί ο πιο πρόσφορος δρόμος, ούτως ώστε με συνειδητή
πολιτική παρέμβαση, κύριε Υπουργέ, αυτή είναι η θέση μου, με συνειδητή παρέμβαση και με
πολιτική βούληση δική σας και της Κυβέρνησης γενικά, με τη στήριξη βεβαίως πιστεύω και
όλων των κομμάτων εδώ μέσα, να υπάρξει ένα ανθρώπινο εργασιακό καθεστώς για τόσους
εργαζόμενους που είναι άλλωστε και πάρα πολλοί, εκατοντάδες είναι.»

[Το βίντεο της ομιλίας αυτής μπορείτε να δείτε εδώ. ]

Πολύ ωραία τα λέει και αυτός. Το μόνο πρόβλημα είναι ότι σήμερα είναι αντιπρόεδρος της μνημονιακής
κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ, που υλοποιεί τα ακριβώς αντίθετα από αυτά που έλεγε το 2007.

Μπορείτε να δείτε περισσότερα ενημερωτικά για τους συμβασιούχους της μιας μέρας στον Ιππόδρομο σε
προηγούμενες αναρτήσεις μας:

Η κυβέρνηση ετοιμάζεται να απολύσει εργαζόμενους του ΟΔΙΕ

ΟΔΙΕ: Οι συμβασιούχοι «της μιας μέρας» καλούν σε αγώνα
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